



人口普查户口整顿工作基本完成

- 新生儿落户不受是否上交社会抚养费的限制
- 普查登记前不对超生对象征收社会抚养费

本报10月27日讯(记者 肖建生 通讯员 徐林)第六次全国人口普查户口整顿工作开展以来,全省公安机关切实加强组织领导,强化工作措施,全面开展了户口核对工作,到10月26日止,已经基本上完成了户口整顿工作,为全省第六次全国人口普查顺利开展提供了可靠的人口数据和资料。

户口核对是全面摸清各类人员底数和情况,查清各类户口问题的重要保证。全省各级公安机关高度重视这项工作,充分依靠居(村)民委员会等基层组织,组建了12万多人的人户核对工作队,开展上门核对工作。为有效解决全省近千万在外经商、务工、求学的人员的户口核对问题,省公安厅将各地在办户口、身份证时采集录入到业务系统中的2000多万个联系电话,检索分发至各地,通过拨打电话或发送手机短信与外出人员取得联系,核对其家庭人员情况和户口登记信息。据不完全统计,全省已拨打电话500万多个,发送手机短信400万条,共核对了近900多万人的户口信息。

为消除政策障碍,省公安厅针对不按规定为出生人口办理户口登记的问题,

在与省计生委等联合下发或单独下发的文件中,多次重申新生儿落户不受是否上交社会抚养费的限制,并明确规定,对于不按照规定为出生人口登记户口的,一经发现,将按照违法、违纪或渎职、失职行为予以严肃处理。一些地方公安机关为最大限度解决超生婴儿落户问题,还积极协调当地计生部门作出规定,在普查登记前不对超生对象征收社会抚养费。针对一些超生人员因无法正常取得《出生医学证明》导致不能办理户口登记手续和一些应销未销人员或其家属不主动办理户口注销手续的情况,省公安厅在户口整顿阶段前专门下发通知,明确对因故未取得《出生医学证明》的出生人口,可凭公安机关(或医疗机构)出具的DNA亲子关系鉴定书办理户口登记;对死亡人员户口未及及时注销的,可凭居(村)委会出具的证明材料和社区民警的调查意见注销户口;对服役人员户口未及及时注销的,可凭当地人武部门提供的服役人员名单和民警的调查意见注销户口,从而保证了户口数据和资料的真实准确。

人口普查小知识

人口普查资料是否保密?能否作为行政行为和政绩考核的依据?

人口普查的汇总资料,除依法应当保密的外,应当予以公布。人口普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料,必须严格保密,任何单位和个人不得对外提供和泄露。

人口普查资料严格限定用于人口普查的目的,不得作为对人口普查对象作出具体行政行为的依据,也不得作为对地方人民政府进行政绩考核和责任追究的依据。

普查登记结果不得作为对基层政府、街道办事处、村(居)民委员会、各单位人口和计划生育绩效考核或者奖惩兑现的依据,不得追究以往绩效考核成绩。对继续瞒报的,一经查实,依法从重处理。

如何保证人口普查数据的质量?

为了保障人口普查数据的质量,《全国人口普查条例》规定,一是明确普查机构、普查人员依法独立行使调查、报告、监督的职权,任何单位和个人不得干涉。地方各级人民政府、各部门、各单位及其负责人,不得自行修改普查机构和普查人员依法搜集、整理的人口普查资料,不得以任何方式要求普查机构

和普查人员及其他单位和个人伪造、篡改人口普查资料,不得对依法履行职责或者拒绝、抵制人口普查中出现的违法行为的普查人员打击报复。二是要求人口普查对象应当在普查表上签字或者盖章确认,并对其内容的真实性负责。三是要求普查机构和普查人员不得伪造、篡改普查资料,不得以任何方式要求任何单位和个人提供虚假的普查资料。四是规定人口普查实行质量控制岗位责任制,普查机构对人口普查实施中的每个环节实行质量控制和检查,对人口普查数据进行审核、复查和验收。五是规定国家统计局统一组织人口普查数据事后质量抽查。六是明确了普查数据弄虚作假等行为的处罚规定。

公众如何检举监督人口普查中的违法行为?

为了保障人口普查工作顺利进展,《全国人口普查条例》对人口普查中的违法行为的检举和监督作出规定:由县级以上人民政府统计机构设立举报电话和信箱,接受社会各界对人口普查中出现的违法行为的检举和监督。县级以上人民政府统计机构设立的举报电话和信箱地址,要及时通过各种方式向社会公布。

新闻评论部主办
邮箱:hnrbswpb@163.com
电话:0731-84329620

心态平和天地宽

杜晓勇



能视自己为人。
要有知足常乐的心态。“祸莫大于不知足”。领导干部只有做到上善如水,才能在物欲横流的大千世界里,拒绝来自各方的诱惑。感恩必先知恩,一名干部的成长,离不开父母的养育之恩,同志的帮助之恩,组织的培育之恩。因此,工作上要向高标准看齐,生活上要向低标准要求,也就是职级待遇要知足,位置安排要知足,工资收入要知足。

什么样的心态,就会有怎么样的人生态度和工作态度,领导干部有什么样的心态也就决定了他对待组织、对待人民群众的态度。

领导干部应该具备什么样的心态呢?

要有积极向上、愈挫愈勇的心态。著名书法家于右任家中有副对联:“不思八九,常想一二”,横批:“如意”。只有淡泊名利,才能在失败之时不气馁,成功之时不忘形,始终心平气和、心定气顺。

要有认识自我、完善自我的心态。认识自我是完善自我、超越自我的前提和基础。只有深刻认识自身的长处和不足,才能扬长避短,时刻保持谨慎的态度,才能不断地完善自我、超越自我。在人之上时,不得得意忘形,能视别人为人;在人之下时,也不沮丧绝望,

养成良好的心态,首先要树立不断学习、终身学习的理念。治心性,保持良好心态,最直接、最有效的方法就是读书学习。领导干部要把学习当成一种习惯、责任与爱好,才能不落伍于时代,不落伍于人民。其次,要牢固树立以人为本的意识。不断夯实全心全意为人民服务的思想基础,真正把人民群众的利益实现好、维护好、发展好。只有把一切权力都看成是为人民谋福祉、为未来谋幸福的手段,心态肯定很好。再次,养成勤奋工作的习惯。对当前工作环境发生的深刻变化,人民群众更高的诉求,更严格的依法行政要求,不能焦虑,必须以平和的心态、更勤奋的工作应对。第四,树立良好的作风。领导干部只有照章办事,讲真话、办实事、出实招、求实效,才能保持“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”的良好心态。

——泸溪县人民政府县长杜晓勇谈干部要养成良好的心态

第六次全国人口普查口号

每个公民都是人口普查一分子!
人口普查利国利民 全民参与有我有你!
家事国事天下事 人口普查全民事!

湘阴“五送”奏响生育关怀曲

本报10月27日讯(记者 徐亚平 通讯员 张湘华 易和平 彭强)“感谢计生部门的真情关怀,送到户上的计划生育家庭意外伤害保险单让我心里踏实多了!”近日,湘阴县岭北镇文洲村两女结扎户陈运良、胡四元夫妇对上门服务的计生干部激动地说。今年以来,该县扎实开展了以“送关怀、送温暖、送健康、送科技、送信息”等“五送”活动,奏响了一曲感人的“生育关怀”之歌。

截止9月中旬,他们已走访慰问计生户510多户,送去慰问金10.83万元;完成计划生育系列保险30余万元;发放独生子女保健费12913人,资金达77万余元。为切实解决计生家庭的后顾之忧,该县还把计生系列保险工作纳入计划生育工作考核中,为全县未领14周岁的独生子女家庭购买了计划生育家庭意外伤害保险。

10月26日,怀化市鹤城公安分局的民警与武警在鹤州路上巡逻,确保广州亚运会、亚残运会期间社会治安秩序平稳。 陈湘清 李杰 摄



“湘菜产业发展促进周”11月下旬在长沙举行

本报10月27日讯(记者 周月桂)记者从“湘菜产业发展促进周暨天下湘菜回娘家”活动新闻发布会上获悉,“湘菜产业发展促进周”于11月22日至25日在长沙举行,来自国内外的500多名湘菜精英将汇集长沙,交流、品鉴、展示、切磋,共谋湘菜发展大计,并将发表《天下湘菜(长沙)宣言》。老同志李贻衡出席今天的新闻发布会。

湘菜湘军源于潇湘,誉满天下。即将于11月22日至25日在长沙举办的“湘菜产业发展促进周暨天下湘菜

回娘家”活动,由省政府主办,省湘菜产业促进会与东方美食国际传媒机构共同承办,主题活动包括“天下湘菜论坛”、“长沙湘菜名店考察、名菜品鉴”、“湖南首届湘菜食材供销展览”、“天下湘菜新世纪十年盘点”等。

近年来,湘菜产业飞速发展。在北京,大规模湘菜餐饮企业已逾3000家;在广东,餐饮消费总额中湘菜餐饮企业的营业额占10%以上。据权威部门发布的统计分析,湘菜品牌在全国餐饮行业名列第二。

南航将实行散客票价新规定 乘客退票、变更、升舱可能要掏腰包

本报10月27日讯(记者 陶海音 通讯员 刘胤江)记者从南航湖南公司获悉,从11月1日起,南航将实行新的散客公布票价使用条件规定,有3处变动需引起旅客注意,旅客退票、变更、升舱可能要掏腰包了。

一是现行规定中,购买了经济舱全票价的旅客,退票费收取5%。“新规定”实施后,在航班离站时间前,退票手续费仍然只收取5%,航班

离站时间后,则要收取10%的退票手续费。二是现行条件中,购买了南航7折以上机票的旅客,可以免费变更。11月1日后,在航班规定离站时间前,仍然可以免费变更,但超过航班规定离站时间,则要收取5%的变更手续费。三是现行条件中,如果旅客要同时进行变更航班与升舱,南航将收取变更费与升舱费中的较高者,新规定实施后,将同时收取变更费与升舱费。

山东提前两轮夺冠

长沙金德客场战平

本报10月27日讯(记者 邓晶琰)中超第28轮比赛今天拉开战幕,山东队客场1比1战平南昌队提前两轮夺冠,这也是山东队第四次问鼎中国足球职业联赛冠军,也是首次在客场加冕。而仍在为保级而战的长沙金德队则在今晚的一场客场比赛中,2比2与青岛队战平。目前,金德队积29分居积分榜第14位,

仅比最后一名的球队高出1分。金德队与青岛队同为保级而战,全场比赛,金德队两度领先,结果被对手两度追平。外援阿坎尼和文虎一分别为金德队外援。双方战平后,均积29分,保级前景仍不明朗。下一轮,金德队将于31日在主场迎战已经夺冠的山东队。

女排世锦赛29日开赛

中国队冲击四强

据新华社东京10月27日电(记者 马杰)2010年世界女排锦标赛29日将在日本点燃战火,中国队北京奥运会后三度易帅,队员新旧交替,部分主力队员受伤病困扰,阵容不够稳定。在这种情况下能否打出自己的战术和风格,挺进半决赛,将是这支备受关注的队伍的一次检验。最近一年半的时间内,中国队先后经历了3位主帅,现任主教练俞觉敏是今年9月才走马上任,世锦赛将是她带队参加的第一个国际大赛。

目前,中国队已经确定了世锦赛12人名单,主攻包括王一梅、陈丽怡、李娟和杨婕,副攻为薛明、马蕴雯、徐云丽,二传是魏秋月,自由人是张娴。其中,31岁的老将周苏红的回归将直接起到稳定场上局面的作用。中国队此次制订了冲进世锦赛四强的目标,虽然这对于现在这支新旧交替的女排是不小的挑战。29日,中国队将在大阪市政中心体育馆迎来小组赛第一个对手土耳其队。

周继红:郭晶晶仍在休息

据新华社北京10月27日电(记者 周欣)自从参加了去年东亚运动会,跳水女皇郭晶晶至今没有出现在跳水池中,也不会参加广州亚运会。对此,中国跳水队领队周继红透露:郭晶晶目前依然在休息。27日,在跳水队备战亚运会的媒体公开课上,周继红表示,郭晶

晶目前还在休息期,主要精力是学习,目前没有表示过要恢复训练。周继红说:“从队里来说,我们尊重她个人的想法,如果她想恢复训练,我们非常高兴,随时欢迎。如果她退役,我们尊重她的意愿。目前来看,她还没有想要恢复训练的意思。”

NBA新赛季常规赛开赛 火箭两分惜败卫冕冠军

箭已上弦,只差火候

本报记者 邓晶琰

“我们来到这儿的时候就知道这将会是一场艰苦的比赛,他们是冠军,不过我觉得我们打的还算不错。只有大概7分钟左右我们打的不算很好,没有展现出我们的能力,结果他们就完成了逆转。”赛后,火箭队主教练阿德尔曼说。

阿德尔曼的言辞中透露出无尽遗憾。火箭队在北京时间27日开始的NBA新赛季首场常规赛中,就遭遇强大的卫冕冠军湖人队。火箭队一度在斯台普斯体育馆领先对手15分,虽然在比赛末节被对手反超,但他们在终场前2.4秒时,再度将比分追至110比112,并掌握着最后致命一击的主动权。

箭在弦上,不得不发。此时,姚明已经六次犯规离场。这场比赛是小巨人在去年5月受伤后首度重返NBA常规赛。自从姚明伤愈复出开始,队医就为他制定新赛季每场比赛至多只能打24分钟的时限。首场比赛首发出场,姚明在24分钟内贡献了9分11个篮板,这对于17个月重返常规赛赛场的小巨人来说,表现已经令人满意。

当姚明在第四节中段离场后,湖人队的加索尔和奥多姆便有了频频在火箭队内线表演的机会。而火箭队的两名内线球员马丁和布鲁克斯的身高实在没有优势,这让湖人队抓住了吹响反攻号角的机会。布朗6分钟内连续投中4个三分球,胜利的天平陡然间转向了卫冕冠军。



10月27日,2010-2011赛季NBA常规赛首轮比赛中,休斯敦火箭队客场以110比112不敌洛杉矶湖人队。

终场前2.4秒,火箭队没能上演神奇一幕。随着布鲁克斯的投篮不中,湖人队将最终的胜利比分锁定为112比110。从一度领先对手15分,到最终2分惜败,火箭队离新赛季的

第一场胜利还差一点火候。 “输了一场比赛,现在是0胜1负,慢慢来吧。”姚明在赛后表示,火箭队证明自己的时候要留在季后赛。

赛报 NBA常规赛 热火 80比88 凯尔特人 太阳 92比106 开拓者

视点 10:30 NBA常规赛 火箭VS勇士 广东体育

论语 “意甲各大俱乐部一致同意,未来4年的意大利超级杯,将有3次在中国举办。”

——据美联社报道,意大利足协决定,未来4年中将有3年的意大利超级杯在中国举办。意甲联赛主席贝雷塔在当地时间周二宣布了决定,他将意大利足协的这一决定看作是“意大利足球亚洲市场开发”的重要一步。

巴拉克:明年重返德甲

据新华社柏林10月26日电 德国中场老将巴拉克日前表示,将在明年重返德甲联赛。巴拉克现年34岁,目前效力于德甲勒沃库森队。他表示,为了抓紧时间调整状态,全力备战明年1月15日开始的下半年联赛,他愿意放弃圣诞节假期。“下半年赛季,才是我应该回来的时候。”巴拉克说。

今年他的职业生涯屡屡受到伤病困扰。南非世界杯开赛前,巴拉克在英格兰足总杯决赛中脚踝韧带撕裂,最终缺席世界杯。

在上个月勒沃库森对阵汉诺威96的德甲联赛中,巴拉克左腿胫骨轻微骨折,因此被迫继续静养。

湖南省第七届少数民族传统体育运动会 开幕还有5天